Hydrogeologia z podstawami geologii

Ćwiczenie nr 3

Temat: Dopływ do rowu, filtracja w niejednorodnej warstwie wodonośnej

1. Dla przedstawionego poniżej schematu filtracji w naporowej warstwie wodonośnej, wytworzonej z piasków drobnych obliczyć:


a) wartość ciśnienia w stropie i w spągu warstwy wodonośnej w połowie rozstawy rowów,


b) jednostkowe natężenie dopływu do rowu,


c) całkowite natężenie dopływu do rowu, przyjmując, że jego długość wynosi 400 m.


d) czas, w jakim  woda z prawego rowu dopłynie do lewego rowu.

Niezbędne do obliczeń parametry hydrogeologiczne utworów wodonośnych należy przyjąć na podstawie literatury. 
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2. Dwa rowy dogłębione są oddalone o 90 m. Napełnienie w jednym rowie wynosi 4.0 m, w drugim natomiast 0.3 m. Warstwa wodonośna jest niejednorodna i składa się z dwóch warstw o miąższościach m1= 2 m i m2= 3 m i  współczynnikach filtracji k1= 2 m/d i k2= 10 m/d.
Obliczyć natężenie dopływu do rowu i wyznaczyć położenie krzywej depresji w obszarze pomiędzy rowami, przyjmując, że nie występuje zasilanie warstwy wodonośnej infiltracją opadów atmosferycznych.
Obliczenia należy przeprowadzić dwoma metodami: 
- uśredniając we właściwy sposób wartość współczynnika filtracji utworów wodonośnych,
- wykorzystując zastępczy potencjał Giryńskiego.
Porównać wyniki obliczeń uzyskane poszczególnymi metodami.
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